

## Primátor Hřib požádal prezidentku o zřízení přímé letecké linky



Na pozvání tchajwanské strany pražský primátor Zdeněk Hřib navštívil ve dnech 25.-29. března Tchaj-pej. V rámci své pracovní cesty se aktivně účastnil konference Smart City Summit & Expo, na níž mj. představil vizi chytré české metropole Smart Prague, respektive informoval o přípravě PRG.AI, což je projekt zaměřený na vznik superhubu pro umělou inteligenci.

## Joey Wang na schůzce v Senátu

Zastupitel TECO Joey Chung I-Wang přijal 4. dubna pozvání senátora za Prahu 12 Pavla Fischera k návštěvě Senátu ČR.

Fischer na svém facebookovém účtu posléze napsal, že Wanga na schůzce ujistil, že Česko má zájem spolupracovat. Tchaj-wan dále označil za významného zahraničního partnera a prohlásil, že s jeho zástupci čeští představitelé musí otevřeně komunikovat a ne je vykazovat z jednání.

Vrcholem cesty, na níž jej doprovázela i delegace pražského magistrátu, byla jeho osobní setkání s vrcholnými tchajwanskými politiky, a to prezidentkou Tsai Ing-wen, ministrem zahraničních věcí Josephem Wu a primátorem Tchaj-peje Go Wen-jem.

Hřib s nimi hovořil primárně o zřízení přímé letecké linky, která by významným způsobem napomohla kulturní i obchodní výměně mezi

oběma státy. Prezidentka přislíbila, že nechá tuto možnost prověřit ministerstvem dopravy. Primátor prezidentce také zopakoval, že lidská práva jsou pro něj důležitější než „pandí diplomacie“, společně debatovali i o studentských výměnách, moderních technologiích v lékařství či primátorově někdejšímu studiu na Tchaj-wanu. Vzájemně si přislíbili, že v navázané spolupráci budou pokračovat.

## Rozhovor s ambasadorem v HN

Dne 9. dubna deník Hospodářské noviny (HN) přinesl obsáhlý rozhovor se zastupitelem TECO, p. Joey Chung-I Wangem.

Titulkem i většinou obsahu se rozhovor z přírodných důvodů vracel k nedávnému incidentu, k němuž došlo u příležitosti setkání zástupců

ministerstva průmyslu a obchodu se zahraničními investory v ČR: tehdejší ministryně Nováková na žádost velvyslance ČLR vykazala zástupce Tchaj-wanu za dveře.



Řeč však přišla i na jiná témata. Novináře dále zajímali i současná úroveň česko-tchajwanských vztahů, tchajwanské investice v ČR, ostrovní podpora českých neziskových organizací či dlouho diskutované spuštění přímé letecké linky spojující metropole obou zemí.

Celostránkový rozhovor na v HN zaujal i doma, ostrovní ústřední tisková kancelář (CNA) o něm referovala hned následující den na svých webových stránkách.



## Český tisk o ostrovní delegaci

Deník Hospodářské noviny dne 10. dubna publikoval krátkou zprávou o návštěvě delegace ostrovní Národní rady pro bezpečnost (NSC). Její předseda Vincent Chen na semináři v Poslanecké sněmovně parlamentu ČR uvedl, že Tchaj-wan má zájem o spolupráci s Českem v oblasti kybernetické bezpečnosti.

Dle deníku Chen varoval před kybernetickými útoky pevninské Číny: prohlásil, že Tchaj-wan čelí klasickým hackerským útokům vedeným z pevninské Číny s úmyslem získat utajené informace, avšak většinu z nich dokáže včas zabránit.

## Nové příležitosti pro české firmy

Význam Tchaj-wanu pro spolupráci ve výzkumu a inovacích dokazuje účast zástupců Technologické agentury ČR (TA ČR) na podnikatelské misi, která tento asijský ostrov navštívila ve dnech 25.-29. března. Dne 26. března v rámci 1. veřejné soutěže programu Delta 2 podepsal předseda TA ČR Petr Konvalinka se zástupcem ministerstva ekonomiky (MoEA) dokument Terms of Reference.

TA ČR již 9 let spolupracuje s tchajwanským ministerstvem pro vědu a technologie (MoST), navázání partnerství s MoEA je tak dalším rozšířením přátelských, úspěšných a plodných vztahů v oblasti aplikovaného výzkumu.

Podpisu memoranda se zúčastnili i zástupci tamního Institutu pro výzkum průmyslových



technologií (ITRI), kteří pro tchajwanské ministerstvo administrují program A+, v rámci něhož bude otevřena výzva pro místní podniky.

# Česká podnikatelská mise představila své know-how



Chytrá města jsou oblastí, kterou se Česká republika snaží aktivně rozvíjet i s Tchaj-wanem. Z toho důvodu se v týdnu od 25. do 29. března tchajpejské konference Smart City Summit & Expo účastnila i početná česká podnikatelská mise z Česka.

Celkem dvacetičlenná delegace se v průběhu týdne účastnila řady akcí v sektorech jako je umělá inteligence, chytré vzdělávání, internet věcí (IoT), chytré zdravotnictví, zelená energie či cirkulární ekonomika.

Za přítomnosti vedoucího České ekonomické a kulturní kanceláře v Tchaj-peji Patricie Rum-lara byl slavnostně otevřen historicky první český stánek na této akci. Tuto možnost prezentace využilo 5 českých firem a univerzit. Jedním z hlavních zájmů mise byla i účast na

Společné podnikatelské radě, jež se střídavě koná v Praze a v Tchaj-peji. Rada je nepostradatelnou podnikatelskou platformou, jejímž hlavním cílem je podpora hospodářských aktivit formou vyhledávání nových obchodních příležitostí a propojování mezi podnikateli obou zemí.

Industrial Technology Research Institute (ITRI) pro českou delegaci zorganizoval vědeckotechnologický seminář o spolupráci v oblasti umělé inteligence. Prezentovala se tam Tech-



nologická agentura ČR (TAČR) s programem DELTA 2 a Fakulta Informačních Technologií ČVUT.

## TECO na NGO Marketu 2019



V pražském Foru Karlín 11. dubna proběhl další ročník největšího veletrhu neziskových organizací ve střední a východní Evropě NGO Market.

Ani na letošním ročníku nechybělo zastoupení pražské TECO. Dle jejich pracovníků, kteří se na veletrhu starali o prezentaci Tchaj-wanu

a návštěvníky seznamovali s tamním neziskovým sektorem, se stánek setkal s pozitivním ohlasem.

Na unikátní jednodenní akci, která od svého vzniku v r. 2000 neustále rozšiřuje svůj rozsah i záběr, mohou neziskovky aktivní ve vzdělávání, dobrovolnictví, oblasti lidských práv, environmentální problematice ale i jiných oblastech představit své aktivity široké veřejnosti, navázat nová partnerství, či zaujmout a oslovit sponzory a dobrovolníky.

Letos v rámci kampaně Health For All: Taiwan Can Help stánek TECO nabízel k podpisu petici, která volá po členství Tchaj-wanu ve WHO, respektive účasti ostrova na letošním zasedání jejího výkonného orgánu WHA, které se uskuteční koncem května v Ženevě.

Podle informací zveřejněných pořadatelem Nadací Forum 2000, se letošního veletrhu zúčastnilo celkem 250 českých i zahraničních nevládních organizací.

## Lidé a země o Tchaj-wanu

Břežnové číslo časopisu Lidé a země (vyšlo 11. března) přineslo i reportáž Pod kůží Tchaj-wanu. Jejím autorem je zkušený fotograf, novinář a cestovatel Michael Fokt, který se loni na

podzim zúčastnil fam tripu organizovaného tchajwansko u centrální turistického ruchu Taiwan Tourism Bureau (viz Tchajwan č. 11/2018).

Fokta, který při návštěvě hlavního města Tchaj-peje mimo jiné navštívil jedno z mnoha místních tetovacích studií, téma tetování zaujalo na tolik, že z něj rovnou udělal téma své reportáže. Podíval se na něj z širší perspektivy a čtenářům přiblížil i zajímavou historii tetování u domorodých tchajwanských kmenů.

Kromě reportáže autor pro čtenáře připravil

i okomentovaný osobní výběr desíti nejzajímavějších míst a kulturních zvyků, s nimiž na Tchaj-wanu přišel do styku. Své texty doprovořil vlastními fotografiemi.

## Tchajwanský tanečník na vítězné fotce

Soutěž Cena Praha fotografická nazvaná v duchu velkého fotografa Prahy Josefa Sudka již od roku 1996 každoročně soustřeďuje nejlepší snímky hlavního města vzniklé v uplynulém roce. Do 23. ročníku soutěže se přihlásilo 954 fotografií od 84 autorů. Soutěží se tradičně ve čtyřech stálých kategoriích: Krása Prahy a její proměny, Lidé v Praze, Problémy Prahy a Kronika hlavního města.

Zaslané snímky hodnotila devítičlenná porota v čele s fotografem Andrejem Reiserem. Hlavní cenou napříč kategoriemi je Cena primátora hlavního města Prahy, již letos získal Zdeněk Velen za snímky Kejkliř, na nichž je zachycen tchajwanský tanečník Shao-yang Hsieh během jednoho ze svých loňských vystoupení na Staroměstském náměstí. Tato fotografie byla rovněž použita pro propagační plakat.



Soutěž i výstavu Praha fotografická pořádá Společnost Praha fotografická za finančního přispění hlavního města Prahy a Ministerstva kultury ČR s podporou Městské části Praha 1, organizací Svaz českých fotografů a Nipos Artama. Výstavu vybraných prací můžete navštívit v prostorách Staroměstské radnice, a to až do 31. května.

